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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 21.01.2026 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:45 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Brand, Kevin Gemeinderat   
Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hörnig, Rolf Gemeinderat   
Klein, Daniel 3. Bürgermeister   
Kohlmann, Markus Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat   
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   
Weber, Ute Gemeinderätin   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Glock, Erhard Gemeinderat   
Roth, Edgar Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 2   Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung einer Nutzungs-

ordnung für den Platz an der Schulgasse 
 

   
 3   Beratung und Beschlussfassung über die Kommunale Wärmeplanung 

der Gemeinde Faulbach 
002/2026 

   
 4   Beschlussfassung zum Kauf eines MZF für die Feuerwehr Faulbach 

nach Bekanntgabe der Ausschreibungsunterlagen 
001/2026 

   
 5   Beratung und Beschlussfassung über den Wechsel von Hausan-

schlussschiebern in der Dorfstraße im Zuge der Baumaßnahme des 
Staatlichen Bauamtes Aschaffenburg 

 

   
    Sonstiges  
   
 
 
1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

TOP  1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig teilt dem Gremium mit, dass im Bauhof ein Unterstand gebaut 
werden soll, da mehr Lagermöglichkeiten erforderlich sind. Das notwendige Holz wird nächste 
Woche geschnitten und dann im Bauhof gelagert. 
 
Bezüglich des Regionalbudgets wurde über Bilderrahmensitzbänke für Panoramabilderrähmen 
gesprochen. Der Gemeinderat war sich einig, dass dies nicht für uns in Frage kommt. Nun wur-
den seitens der Gemeinde Faulbach Trimm-dich-Geräte eingereicht. Laut Moni Schreck, welche 
ebenfalls Mitglied des Auswahlgremiums ist, würde die Gemeinde Faulbach eine sehr hohe 
Punktzahl erhalten. Allerdings wird Gemeinde Faulbach den Antrag zurückziehen, weil ansons-
ten zwei Maßnahmen des St. Johanniszweigvereines (Sonnendachwägen) und der Gemeinde 
Altenbuch keine Förderung erhalten würden. 
 
 
Beim Vertrag der Jagdpächter für die Waldpacht in Faulbach gibt es eine Änderung. Herr Sieg-
bert Brand wird aus dem Vertrag aussteigen. Herr Martin Schreiber aus Hasloch wird als Ver-
tragspartner eintreten. Es wird keine Änderungen am Vertrag geben. 
 
Am 13.01.2026 fand ein Treffen mit der Kirchenverwaltung Breitenbrunn statt, bezüglich des 
Bauvorhabens am alten Pfarrheim zum Abriss des Nebengebäudes. Hier wurde auch beraten 
was mit der Mauer zur Sebastianusstraße passieren soll und wie diese abgefangen werden 
muss. Die Ideen und Vorstellungen der Kirchenverwaltung zur künftigen Nutzung sind allerdings 
noch nicht ausgereift. Zuerst muss eine Nachnutzung festgelegt werden, anschließend wird das 
Abfangen der Mauer und Straße geklärt. 
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Am 15.01.2026 fand eine Besprechung am Platz an der Schulgasse zum weiteren Vorgehen 
statt. Die Firma SM Maler machen kleinere Verputzerarbeiten, danach erfolgt die Verkleidung 
des Containers und der Wand durch die Firma Fertig und Elektronikarbeiten durch die Firma 
SET mit Licht an den Container und Beleuchtung des Platzes. Anschließend nimmt die Firma 
Rodenfels die weiteren Pflanz- und Pflasterarbeiten auf. Außerdem spendet die Firma Roden-
fels einen Ginkgo-Baum für den Platz. 
 
Gestern fand eine Besprechung am Dorfplatz statt. Arbeiten gehen im Februar weiter. Hier wer-
den Abdeckplatten der Mauern und anschließend die Arbeiten Wasserlauf und Elektro durchge-
führt. 
 
Es wurde ein Hausmeister für die Spessarthalle, Herr Cosimo Ruggiero, und Reinigungskraft, 
Frau Doris Störmer, auf Minijob-Basis eingestellt. 
 
 

TOP  2 Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung einer Nutzungsord-
nung für den Platz an der Schulgasse 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt eine Nutzungsordnung für den Platz an der Schulgasse. Die Ne-
benkosten sollen pauschal mit 50,00 € pro Veranstaltungstag getragen werden, ausgenommen 
sind überwiegend kulturelle Veranstaltungen wie beispielsweise Maibaumaufstellung oder Se-
renaden, etc. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0  Anwesend 13   
 

TOP  3 Beratung und Beschlussfassung über die Kommunale Wärmeplanung der 
Gemeinde Faulbach 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Kommunale Wärmeplanung mit dem Büro BFT, Hösbach 
durchzuführen. Die Gemeindeverwaltung wird zur Beauftragung ermächtigt. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0  Anwesend 13   
 

TOP  4 Beschlussfassung zum Kauf eines MZF für die Feuerwehr Faulbach nach 
Bekanntgabe der Ausschreibungsunterlagen 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, die Ausschreibung zur Beschaffung eines Mehrzweck-
fahrzeuges (MZF) für die Freiwillige Feuerwehr Faulbach gemeinsam mit der Stadt Stadtprozel-
ten und der Gemeinde Altenbuch durchzuführen und zu veröffentlichen. 
 
Die endgültige Auftragsvergabe erfolgt durch gesonderten Beschluss des Gemeinderates nach 
Abschluss des Vergabeverfahrens. Die hierfür erforderlichen Haushaltsmittel sind im Haushalt 
bereitzustellen. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0  Anwesend 13   
 

TOP  5 Beratung und Beschlussfassung über den Wechsel von Hausanschluss-
schiebern in der Dorfstraße im Zuge der Baumaßnahme des Staatlichen 
Bauamtes Aschaffenburg 
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Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Austausch von Hauanschlussschiebern, eines Hydranten und 
Schieberkreuzes im Bereich Dorfstraße – Sandackerstraße im Zuge der Teilsanierung dieses 
Bereiches des Straßenbauamtes Aschaffenburg zu. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 13      Nein 0  Anwesend 13   
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 19:45 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Lena Horlebein 
1. Bürgermeister    Verwaltungsfachwirtin 
 


